

青岛美丽海湾登上《新闻联播》

我国今年将启动一百余个美丽海湾建设 青岛灵山湾入选全国美丽海湾优秀案例

早报2月25日讯 25日晚播出的央视《新闻联播》聚焦我国美丽海湾建设。报道称,今年我国将启动实施美丽海湾建设提升行动,组织沿海省(区、市)重点推进一百余个美丽海湾建设,一湾一策推动近岸海域污染防治、生态保护修复和岸滩环境整治。报道指出,青岛灵山湾等20个海湾的环境质量、生态状况和亲海品质显著改善,入选全国美丽海湾优秀案例。

2021年以来,我国启动美丽海湾建设工作,设立海湾环境、生物生态、亲海品质三大类核心指标,推动沿海各省区市通过强化多渠道资金支持、完善多元共治机制、专家驻点技术帮扶等创新举措,梯次推进美丽海湾建设。截至目前,已有厦门东南海域、深圳大鹏湾、青岛灵山湾等20个海湾的环境质量、生态状况和亲海品质显著改善,入选全国美丽海湾优秀案例。

最新监测结果显示,全国有102个海湾水质状况同2022年相比明显改善。美丽海湾建设质量改善度、群众认可度和社会满意度不断提升。

预计到2027年,全国283个海湾中,将有40%左右基本建成“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)



灵山湾沿线风光。西海岸新区供图

/延伸/ 探索建立美丽海湾“青岛模式”

青岛灵山湾位于西海岸新区,海岸线长30公里,海域面积60平方公里,天然优质沙滩面积9.6公里,环抱北方第一高岛——灵山岛,拥有岸绿湾美、鱼鸥翔集的美丽自然风光。

近年来,青岛灵山湾聚力蓝色海湾整治行动,通过陆海协同、多元共治,形成了“金滩镶绿野,碧海映蓝天”的海滨风光,成为广大游客的“网红打卡地”和

西海岸新区市民的“第一会客厅”。

自2016年至今,青岛西海岸新区通过实施蓝色海湾整治、加强海湾生态环境保护等举措,清理拆除养殖设施、治理河道、整治入海排污口、增殖放流各类苗种……使灵山湾成功蜕变为“水清、滩净、湾美、岛秀”的最美海湾,实现生态、经济、社会效益“三赢”,实现了从海滩侵蚀到岸绿湾美,从杂物丛生到鱼鸥翔集

的华丽转身。

此外,青岛灵山湾全要素雕琢湾区人文风貌,扮靓亲海空间,打造“车行观海、骑行慢道、亲水步道、观景平台、休憩驿站、视觉通廊”等要素,建成灵山湾慢行系统,成功入选山东省最美绿道。

守护碧海蓝天,离不开科学治理。青岛西海岸新区始终秉持系统治理理念,全方位开展灵山湾区系统治理,实现陆海协同、多元共治。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

市民李清驾车路遇代驾小哥雪路骑行艰难主动捎其一程 视频引发网友点赞

风雪夜 青岛“女司机”善举暖人心

早报2月25日讯 雪天冷,人心暖。连日来的降雪天气,不仅给岛城裹上了一层银装,也给道路交通提升了“艰难指数”。近日,一则“热心网友雪路开车捎代驾小哥”的视频,引发无数网友点赞评论。视频中,风雪中的路面积着一层冰雪,骑着电动车艰难行驶的代驾小哥被路过的女司机遇到,并招呼他上车捎回市区。令人动容的是,当事人的儿子也和妈妈一样对代驾小哥热情礼貌。25日,记者联系到了视频中的当事人李清女士,听她讲述风雪中的暖心故事。

2月21日,抖音网友“李宛锜”发布的一则暖心视频,在网上引发市民网友的关注和热议。25日,记者联系到了“李宛锜”本人李清女士,据了解,事发当天,她从高密回胶州走到胶西,路面积雪湿滑,李清和儿子看见马路边一位代驾小哥骑电动车艰难前行,甚至摔倒。李清停车表示要捎代驾小哥一程,代驾小哥不停致谢。

“他说已经摔倒两次了,希望在这



李清和儿子。受访人提供

寒冷的雪天能给他带来一丝温暖。”李清表示。在李清提供的时长大约1分钟的



李清捎回代驾司机视频截图。

原视频中,记者看到,夜幕下,她和儿子驾车行驶在一条有积雪的路上,前方一

名代驾小哥骑着电动车,因为风大路滑,小哥前行艰难。李清看到后驱车靠近,并开窗喊代驾小哥上车。过程中,代驾小哥看到李清车里放了不少东西,一个女司机还带着孩子,表示不好意思麻烦李清。但风雪中,李清看到代驾小哥推着电动车歪歪扭扭,还是坚持要捎他一程,于是一边开着车窗与代驾小哥沟通,一边摁开了后备厢。看到李清如此热情,代驾小哥十分感谢。停下车后,他铺上一层塑料袋,将电动车放入后备厢,之后坐到副驾驶座位。代驾小哥上车后,不住地向李清致谢并说“新年快乐”。

这个过程被李清的儿子用手机拍下。李女士说,儿子希望有更多人能够乐于助人,于是将该视频发到网络上,传递这份温暖。视频发布到网上后收到众多网友点赞评论,记者联系到李清时,该视频点赞和评论量已经破万。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)



扫码观看视频

崂山区砸下“重金”:最高奖励2000万出台新举措助推人力资源服务业发展 奖补标准再提高

司、北京外企人力资源服务青岛崂山分公司等13家规模以上人力资源服务机构,全区人力资源服务业营业收入规模从2020年的10.45亿元猛增到2023年的19.37亿元,政策激励效应较为明显。

近日发布的新举措与原来的政策相比,奖补标准再提高、措施优化再升级。如参考学习深圳的相关举措,对纳入崂山区

规上人力资源服务业统计的机构,年度营业收入首次突破2亿元、5亿元、10亿元、20亿元、30亿元的,分别给予10万元、30万元、50万元、80万元、100万元的一次性奖励,每上一个层级按差额补足相应奖励。

为引入知名人力资源服务机构,崂山区砸下“重金”,对于新引进的世界500强中国总部、中国500强、中国服务

业500强的全国性总部,分别给予2000万元、1500万元、1000万元一次性奖励。在品牌创建方面,对在崂山区注册经营的人力资源服务机构,首次获得中国500强、中国服务业500强以及列入人力资源服务业国家级权威榜单前20名的,分别给予1000万元、500万元、100万元一次性奖励。

未来,崂山区还将积极扩展求职招聘、创业服务、人才成长服务、企业人力资源管理等人力资源服务场景,构建全区人力资源服务平台,更好地服务经济社会需求。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)